
Εγκύκλιος   06/13      ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

Κερβέρου 8, 1016 Λευκωσία 
Τηλ. +357 22877644, Φαξ +35722 730373 email cyprus@etek.org.cy 

 

Αναθεώρηση Διατάξεων Πραγματογνωμοσύνης ΕΤΕΚ 

 
Η διενέργεια πραγματογνωμοσυνών αποτελεί μία από τις βασικές υπηρεσίες 
που προσφέρει το Επιμελητήριο προς τους πολίτες, σύμφωνα με το άρθρο 

5 του περί ΕΤΕΚ Νόμου. Ο συνεχώς αυξανόμενος αριθμός των αιτήσεων 
για διεξαγωγή Πραγματογνωμοσυνών από το ΕΤΕΚ δείχνει την 

εμπιστοσύνη με την οποία ο απλός πολίτης περιβάλλει το Επιμελητήριο, 
τους θεσμούς του και τους Μηχανικούς. 
 

Οι εκθέσεις πραγματογνωμοσύνης αφορούν θέματα τεχνικής 
δραστηριότητας, όπως οικοδομικά, μηχανολογικά, ηλεκτρολογικά κ.α., τα 

οποία ο Πραγματογνώμονας καλείται να διαπιστώσει, διερευνήσει, εξηγήσει 
και ελέγξει. Οι περισσότερες πραγματογνωμοσύνες συνδέονται με θέματα 
αντιδικίας, μεταξύ μελετητών και πολιτών, πολιτών μεταξύ τους κ.λ.π και, 

κατά συνέπεια, στις πλείστες περιπτώσεις το κείμενο της έκθεσης 
πραγματογνωμοσύνης αποτελεί σημαντικό στοιχείο στις δικαστικές 

ενέργειες που ακολουθούν. 
 

Οι Πραγματογνωμοσύνες διέπονται από σχετικές Διατάξεις που εγκρίνονται 
από το Γενικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ. Το Επιμελητήριο, με στόχο την 
αναβάθμιση της υπηρεσίας διενέργειας Πραγματογνωμοσυνών, ετοίμασε 

και δημοσιοποιεί τις αναθεωρημένες Διατάξεις 
Πραγματογνωμοσύνης ΕΤΕΚ.  

 
Σε γενικές γραμμές, οι αναθεωρημένες Διατάξεις Πραγματογνωμοσύνης 
ΕΤΕΚ προνοούν τα εξής: 

(α) Η Διοικούσα Επιτροπή (‘ΔΕ’) του Επιστημονικού Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Κύπρου (‘ΕΤΕΚ’) συντάσσει Μητρώο Πραγματογνωμόνων 

(το ‘Μητρώο’), το οποίο δύναται να αναθεωρεί με απόφασή της. 

(β) Η ΔΕ συντάσσει κατάλογο με τα αντικείμενα των πραγματογνωμοσυνών 
(Κατηγορίες Πραγματογνωμοσυνών). Πρόσωπο που επιθυμεί να εγγραφεί 

στο Μητρώο δηλώνει το ενδιαφέρον του, συμπληρώνοντας ειδικό έντυπο 
του ΕΤΕΚ, με τα αντικείμενα πραγματογνωμοσύνης στα οποία κατέχει 

ειδική γνώση, υποβάλλοντας προς τούτο και λεπτομερές βιογραφικό 
σημείωμα. 

(γ) Οι Πραγματογνώμονες διορίζονται από τη ΔΕ με βάση το Μητρώο 

Πραγματογνωμόνων. Διορίζονται πρόσωπα που κατατάχθηκαν στην 
Κατηγορία Πραγματογνωμοσυνών στην οποία υπάγεται το αντικείμενο της 

συγκεκριμένης αίτησης.  

(δ) Για να συμπεριληφθεί κάποιο ενδιαφερόμενο πρόσωπο στο Μητρώο 
Πραγματογνωμόνων πρέπει: 

i. Να είναι εγγεγραμμένο στο μητρώο μελών του ΕΤΕΚ και να έχει 
τακτοποιημένες τις οφειλές του. 
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ii. Να μην έχει καταδικαστεί για σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα από το 

Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ. 
iii. Να μην έχει καταδικαστεί για πειθαρχικό παράπτωμα σχετικό με την 

επαγγελματική του διαγωγή η φύση του οποίου είναι τέτοια που, 
κατά την κρίση της ΔΕ ΕΤΕΚ, αποτελεί λόγο μη συμπερίληψης στο 
Μητρώο. 

iv. Να μην έχει καταδικαστεί για πειθαρχικό παράπτωμα κατά την 
άσκηση των καθηκόντων του ως Πραγματογνώμονας. 

v. Να έχει10ετή τουλάχιστον επαγγελματική πείρα. 
vi. Να έχει παρακολουθήσει σεμινάρια, που διενεργεί ή αποδέχεται το 

ΕΤΕΚ, σχετικά με τη διεξαγωγή διαιτησιών ή συναφών θεμάτων ή να 
έχει αποδεδειγμένη πείρα σε θέματα διαιτησίας. 

(ε) Σε ειδικές περιπτώσεις, η ΔΕ έχει δικαίωμα να αποφασίσει τη 

συμπερίληψη στο Μητρώο προσώπου, που δεν ικανοποιεί πλήρως τα 
κριτήρια αυτά, αλλά έχει αποδεδειγμένη εμπειρία, είτε ακαδημαϊκή, είτε 

επαγγελματική, σε ειδικά θέματα. 

 (στ) Ο Πραγματογνώμονας διαγράφεται αυτομάτως από το Μητρώο 
Πραγματογνωμόνων αν σε οποιοδήποτε στάδιο παύσει να κατέχει 

οποιαδήποτε από τα πιο πάνω κριτήρια / προϋποθέσεις διορισμού και 
εγγραφής του στο Μητρώο. 

Πρόσωπα που επιθυμούν να αιτηθούν τη συμπερίληψή τους στο 
Μητρώο Πραγματογνωμόνων θα πρέπει να αποστείλουν στο ΕΤΕΚ 
κατάλληλα συμπληρωμένη την αίτηση που επισυνάπτεται, καθώς 

και λεπτομερές βιογραφικό σημείωμα. Επισημαίνεται ότι 
συμπερίληψη στο Μητρώο Πραγματογνωμόνων προϋποθέτει 

απαραιτήτως την παρακολούθηση από τους ενδιαφερόμενους 
σχετικών ημερίδων, σεμιναρίων και γενικότερα εκπαιδευτικών 
εκδηλώσεων που διοργανώνονται από το Επιμελητήριο. 

 
Η πρώτη αξιολόγηση θα γίνει στις αιτήσεις που θα ληφθούν μέχρι 

τις 5 Ιουλίου 2013. Ακολούθως η διαδικασία καταρτισμού του 
Μητρώου θα επαναλαμβάνεται με απόφαση της Διοικούσας 
Επιτροπής του Επιμελητηρίου. 

 
31 Μαΐου 2013 

 
Με εκτίμηση  

 

 

Στέλιος Αχνιώτης 
Πρόεδρος 
 
 
 
 



Εγκύκλιος   06/13      ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

Κερβέρου 8, 1016 Λευκωσία 
Τηλ. +357 22877644, Φαξ +35722 730373 email cyprus@etek.org.cy 

 

Σημειώσεις: 

 
(α) Το πλήρες κείμενο των Διατάξεων περί Πραγματογνωμοσύνης βρίσκεται στην ιστοσελίδα 
του ΕΤΕΚ www.etek.org.cy κάτω από την ενότητα Εξυπηρέτηση Μελών και Πολιτών  

(γ) Η ΔΕ έχει δικαίωμα να καλεί σε προσωπική συνέντευξη το ενδιαφερόμενο πρόσωπο. 

(δ) Η διεύθυνση στην οποία πρέπει να αποστέλλονται ή να παραδίδονται οι αιτήσεις είναι: 

Κερβέρου 8, 1016 Λευκωσία, ή ΤΘ. 21826, 1513 Λευκωσία 

Αριθμός Τηλεομοιότυπου (φαξ): 22730373 / e-mail: Cyprus@etek.org.cy 



 

 

 


